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Sujet 1. ( 8 points)

Une €conomie est décrite par le systéme d'équations suivantes:
C=Co+cYP, I=Iy, G=Gy, T=Ty+tY, X=Xy, Z=Zy+zY
(X : exportations, Z : importations)

(a) Présentez le niveau du revenu correspondant a l'équilibre de cette économie.
(b) Définissez la forme mathématique du multiplicateur de dépenses publiques
(c) Comparez les multiplicateurs des dépenses publiques en économie fermée et en économie

ouverte.
(d) Supposons que les valeurs des paramétres du systeme d'équations ci-dessus sont les suivantes:

C,=30, c=0,9, 1,=150, Gy=200, T, =20, t=20%, Z,=12, z=22%, X, =150

- Calculez les valeurs d'équilibre des variables endogénes du systéme ci-dessus.
Calculez les valeurs de solde budgétaire et du solde extérieur (déficit ou excédent).

Sujet 2 : Questions a choix multiples ( 6 points)

1l faut justifier vos réponses. Une réponse mal ou non justifiée est considérée comme fausse.
Une seule réponse possible par question. Les questions sans réponse ne rapportent pas de point.

(1) La Balance des transactions courantes est la somme algébrique :

A. De la balance commerciale et de la balance des services.

B. De la balances des revenus et de la bance des transferts courants.

C. De la Balance commerciale et de balance des transferts courants.

D. De la Balance commerciale, de la balance des services, de la balance des revenus et de la

balance transferts courants.

(2) Dans une économie ouverte, l'investissement privé est financé par:
A. L’épargne privée.

B. L’épargne publique.
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C. L'épargne extérieure, qui est égale au déficit total du compte courant et au solde des transferts
des capitaux.
D. La somme de tout ce qui précede.

(3) Dans un régime de taux de change flexible, un balance des paiements excédentaire:

A. Créera des tendances a la dévaluation de la monnaie nationale.
B. Créera des tendances a l'appréciation de la monnaie nationale.

C. Le marché des changes ne sera pas affecté.
D. Les réserves en monnaie nationale seront réduites.

Sujet 3 : Question de synthése ( 6 points)

Dans quelle situation se trouve I’économie en dessous de IS et de LM ? Explicitez les conditions

et le mécanisme de retour a I’équilibre.
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